PSI1.3211 - CIRCUITOS ELETRICOSI
32 Prova Semestral — 17/06/19

1* Questio: ( 4,0 pontos ) GABARITO

Considere o circuito da Figura 1.
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Nos itensa), b) e ¢), is(t)=L=5A e et)=Es=6V.

(1,0) a) Calcule as condigdes iniciais v(0-) =vo e i(0-) = ip sabendo-se que o interruptor
estava na posicdo indicada a esquerda ha muito tempo e muda de posigdo em t=0.

; : e Mg diglt
(1,0) b) Determine as condig¢des iniciais ia(04) e lgt( )
t=0,
7 R : dig(t)
(1,5) ¢) Numa situagio em que i4(0+) =4A e S =16 A/s, resolva o problema de
t=0,

valor inicial que fornece is(t) para t>0.

(0,5) d) Em outra situagio em que o interruptor se encontra na posigéo a direita permanente-

mente e e(t) = 65(t) (V,s), calcule v(0+) e i(0+). Neste item, considere condiges iniciais
nulas.
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Atenciio: Preencher a folha ética com seu nome, nimero USP e opcoes
escolhidas para cada teste.

Para os testes 1 ¢ 2, considere o circuito da Figura 2.

1 — A opgéo verdadeira é€:

a) (0= i(0.)

(b)) vilt) +va(t) =E para t—>

c) vi(0s) + v2(04)=E

d) O circuito possui constante de tempo R (Cy + C2)

e) vi(t)=0 parat—>®

2 — Supondo que v1(0-) = —v2(0_) pode-se escrever :

a)

b)

d)

(@ vi(t) + va(t) = E l—e“(Rclcz

vi(t) + v2(t) =0, t 20

_( Gy )t
RC,C
volt) = —vip + 1-e ey
2() Ly Ci+G

i) +v2(t) =E, t20

C,+C,

EC,C, 8

1-
Ci+G, ¥

vi(t) = vyo +

C‘+C2Jt

— W —
e ! —;) o

€z
vat)

Figura 2
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V1(0_) = V10
v2(0_) =y



3 — O valor de i(0+) no circuito da Figura 3 €.

R 0,5v¢
VWW\— @ ;
b) . B s
2L Qs(t)g) E g
Vv
0 i0+%
1(0_)=1o :
i 3 +_22 Figura 3
LI
. Q
ey
e) 10 2L

4 — Considere o circuito da Figura 4 com o capacitor inicialmente descarregado e amp-op ideal.
A expressio de vo(t) que descreve o comportamento do circuito em (V,s) € 7

a) 14-6e '
10 -6¢ % ;
0)) 14— 10e 2t TIF
|
-10t
6—10¢ 50 kO
Ve JOe 0 VW~
_ [ ¢ -
Q0

Vo

Figura 4
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5 — Quanto vale a integral j-iz {sen(t).H(t) 8 [t —--725-) + E‘_’th_),' 6(t—n)} dt ?

a) 2
b) 1
() 05
15
e) O

6 — Considere o circuito da Figura 5.

Quais sdo os valores de vc(0+) € iL(0+) (em V e A), respectivamente?

a) 35;

0,5F
11

'\.J__r:/
ve 5H

40

105() gb 29% i(t) %

4{)—'—1

v(0.)= -5V .
i(0.)= —2A Figura §

Considere o circuito da Figura 6 para os testes 7 ¢ 8.

7 — A corrente de Norton de A para B vale (em A):

2) SU4
3V4
213
12
e) I

Figura 6

20



8 — Caso soldemos um capacitor de valor 1F entre A e B, a constante de tempo do circuito
sera (em s):

a)

- N AW W
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Para os testes de 09 a 12, considere o circuito da Figura 7, cuja equagdo diferencial em ir(t) €

2. :

dada por

dtz RI +R2)C L(RI +R2) dt LC R1 +R2
= RZ d es(t)
L(R;+R,) dt
™ i(0.) = o
\ S \ S ve(0.)=vo
ve(t) vi(t)

es(t)tCD § R; SR

9—Para Ri=R;=R3=2Q, L= —E—H e €= %—F, pode-se afirmar que: "

2) O circuito é superamortecido com o=2s""
b) O comportamento livre do circuito é do tipo critico com @ = 2,31 rad/s

¢) Pode-se observar batimento no transitorio quando a frequéncia do gerador senoidal for
® ~ 377 rad/s

d) O circuito entra em ressonncia quando excitado com um gerador senoidal com fre-
quéncia o = 12,5 rad/s

) Trata-se de um circuito oscilatorio com @q~ 1,15 rad/s

10 - Quando excitado com eg(t) = A8(t) [ Sistema internacional | a “amplitude” do impulso
que aparece em vi(t) do indutor €:

AR,
R, +R,

AR,
L(R; +R;)

a)

b)

+i0

AR,
L(RI +R2)

©)

+i0

. AR,
’ Ry+R,

e) O



11-Para Ri=R;=R3s=2Q, L=01H, et)=10H(), vc(0.)= 2V, i(0-)= -1A,

- dig(t
o valor de —H‘(—) em (A/s) éigual a:
dt o

. - 1
12 — Para determinados valores de componentes, obteve-se o = L s e o= 5 rad/s.
dig (t :
Sabendo-se que eg(t) = 10H(), i(0-)= 2A e ——I—(Ift(l = % Als,
t=0,

a expressio completa de ir(t) para t>0 ¢édada aproximadamente por:

a) 73e M1-33e%%'-2

b) ___2’2 e—-3,1lf+ 4’2 6—2,45t
@ 4467036t _9 4131

d) 52 e—0,42t___ 7 2 e—0,82t

e) 84e Pt_54e M1
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00 = v (o)) Vg, (04)= 5~ ) =FY

\ (04) = L diy 7 __O,\l‘_u@ =
dt 15=0+ at =0t
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